

杭州文三西路送奶工被撞案开庭审理

女司机和车主一起受审,大量案发细节曝光

本报记者 高敏 通讯员 西法 西检

他们原本和大多数人一样,在杭州平凡生活。

送奶工汪大姐10年前割肝救夫,丈夫去世后,她一人打3份工,抚养一对残疾的双胞胎儿子。

朱某在一家KTV里做服务员,1994年出生的她早早就从江西老家出来打工赚钱,肩上担着照顾弟弟妹妹的责任。

徐某某是个有着5岁女儿的单亲爸爸,努力工作,一度做到“我爱我家”的金牌店长。

在2018年底那个寒冷的凌晨,3个人的命运被一场心惊肉跳的交通事故改变——杭州文三西路,醉酒的朱某开着徐某的奔驰车撞上了汪大姐的电动三轮车,一声巨响之后,汪大姐倒在血泊中,地上洒落牛奶盒和牛奶……

昨天上午,杭州市西湖区法院公开开庭审理这起交通肇事案。开车的朱某被指控交通肇事罪,而车主徐某某被起诉的罪名则是危险驾驶。



喝酒喝到凌晨

被法警带到法庭上后,朱某的情绪有点崩溃,全程回答问题都带着哭腔。站在她旁边的高个子男人徐某某则显得镇静很多。如果时间可以倒流,朱某和徐某某应该都希望从来没有吃过那顿饭,喝过那些酒。

2018年12月25日,也就是事发前一天下午,朱某、徐某某等3个朋友在店里吃饭、喝酒。酒足饭饱后,徐某某开着新买的奔驰车,载着两人去朱某工作的KTV唱歌。期间,3人又点了10多瓶啤酒和些许洋酒,朱某还叫了另一个小姐妹过来一起唱歌喝酒。从KTV出来,已经醉酒的徐某某又驾车带她们去吃晚饭的店里继续吃夜宵,朱某一个人喝了半杯啤酒。

吃完夜宵已经是第二天凌晨3点多,4个人从店里晃晃悠悠地走出来,徐某某打开后排车门,坐到了车辆后座,朱某则坐进了驾驶座。朱某在法庭上说,她已经记不清为什么会坐到驾驶座上,只知道徐某某他们都坐到了后座,自己只好坐到了前排。在车里,徐某某还指导朱某如何操作车辆。

行车记录仪录下了车祸发生前车里人的对话。

凌晨3:47,车辆里有女声:你的车就这么交给她开了?又有女声:你开慢点好不好。接着又有女声:反正没车牌又不要紧的。

然后,车祸发生。

朱某说,她把奔驰车在前方停下后,往回走,发现地上有很多零碎的东西,还有个人躺在地上,于是她赶紧打了120急救电话,她和徐某某在现场等了一会,警车就来了。

检方释法明理

公诉机关指控,2018年12月26日3:52分许,被告人朱某驾车沿文三西路由西向东行驶时,因严重超速(经鉴定事发时车速为113.18km/h)且未注意前方车辆、未采取有效措施,将正驾驶无号牌电动三轮车行驶在此路段的被害人汪大姐撞倒致对向车道,致使汪被对向车道的车碰撞、碾压而当场死亡。

经抽血检验,朱某血液中乙醇含量为187.8mg/100ml,已达醉酒驾驶机动车标准。

公诉人认为,被告人朱某违反道路交通管理法规,醉酒后驾车发生交通事故,致人死亡,应当以交通肇事罪追究其刑事责任。被告人徐某某作为车辆所有人,明知被告人朱某已经醉酒且要求驾驶

机动车时,仍将车辆出借给其使用,应当以危险驾驶罪追究其刑事责任。

针对徐某某为什么被诉危险驾驶而不是交通肇事,公诉人也作了说明。因为交通肇事罪系过失犯罪,从法理上看,通常不认定存在共同过失的情形。如果要以交通肇事处罚,徐某某作为车主,必须要存在指使、强令他人违章驾驶的情形。但根据现有证据,无法认定车主徐某某指使、强令朱某酒后驾车。而危险驾驶罪系故意犯罪,徐某某明知朱某已经醉酒,仍让朱某驾驶车辆,这种情况下可以构成危险驾驶罪共犯。

昨天,朱某和徐某某及辩护人对公诉机关提供的证据和认定的事实均无异议。但辩护人认为,朱某具有自首情节,且家庭困难,辩护人请求法庭从宽处罚。被告人徐某具有自首、从犯情节,且案发后对被害人家属进行了赔偿,请求法庭从宽处罚并对其适用缓刑。

在量刑建议上,公诉人认为,虽然可以认定朱某为自动投案,但在从宽幅度上相较一般自首应当予以限缩,因此不适用缓刑。公诉机关建议对朱某有期徒刑1年6个月至2年6个月之间量刑。

而徐某某构成危险驾驶罪的共犯,量刑是比照被告人朱某构成危险驾驶罪的情形。但徐某某自愿认罪,且已经赔偿了被害人汪某某的家属,酌情从轻处罚,建议对

徐某某在拘役3个月15天至4个月15天之间量刑并处罚金。

令人心痛的结局

此前,媒体报道提及,被撞死的送奶工汪大姐老家在安徽,10多年前,老公肝急性衰竭,她割肝救夫,但丈夫还是去世了,她也因此背负了一大笔债务。

这10年来,汪大姐独自带着两个残疾的双胞胎儿子艰辛生活,送奶只是她其中一份工作,每天2点起床,出事那天只送了一小部分。

法庭上,公诉人说,汪大姐的两个儿子被鉴定为限制行为能力人,目前生活在老家的救助站。案发后,徐某某先行赔偿了10万元丧葬费,然后又筹措了37万元,赔偿给汪大姐的父母,并取得他们谅解。开庭前,朱某的家属也筹措了10万元,赔偿给被害人汪某某家属。

“是我的冲动、鲁莽和任性造成了悲剧,我十分后悔愧疚,多么希望一切可以重来。我会努力弥补这个伤害,会努力筹钱,给予这个家庭经济补偿,承担起所有我应该承担的责任。”庭审快结束时,朱某声泪俱下地说道。

昨天庭审从上午9点半持续到11点15分结束,法院将择期进行宣判。



孩子们, 五一出行注意安全!

4月28日下午,为让孩子们可以平安过五一,临海市白水洋派出所民警到辖区中心幼儿园,给孩子们上了一堂防溺水趣味课。课后,民警和老师一起,组织家长和孩子签署防溺水倡议横幅。

通讯员 金倍锋

急着出国却被拒签 她竟冒用亲姐身份

通讯员 黄伟

本报讯 妹妹急着出国,但被拒签了,便想到冒用姐姐的身份办理护照再出国,近日,细心的乐清民警识破了这一骗局。

张某此前在某国因逾期逗留被遣返回国,今年,她意欲再次前往该国,却因不良记录被拒签。由于张某和姐姐长得十分相似,急着出国的她便骗来姐姐的身份证件,企图以姐姐的身份为自己办护照。

前不久,张某拿着骗来的身份证件,到乐清市公安局出入境办证大厅办理护照。民警在审核材料时发现,虽然张某与身份证上的照片颇为相似,但仍有细微差别,同时,张某签名项上曾因手误作明显修改,民警推测,张某或因惯性使然才出现手误,而修改前的签名很可能是她的真实姓名。果不其然,深入调查核实后,警方发现,张某企图冒用她姐姐的身份证件骗领护照回国。

最终,张某因冒用他人身份办理护照,被警方罚款500元。对此,警方提醒,冒用他人身份出入境,且情节严重的,或构成偷越国(边)境罪,千万不要心存幻想、以身试法。

居民区附近的建筑垃圾是谁倒的? 城管一查,事情并不简单

本报记者 陈立波 通讯员 罗守成 孙鹏飞

本报讯 4月29日,杭州拱墅区城管局通报了一起偷倒渣土案,4辆渣土车陆续在拱墅区吴家墩北苑偷倒垃圾,被一网打尽。

4月22日,有市民反映,吴家墩北苑有多辆渣土工程车偷倒垃圾。接报后,城管康桥中队立即赶赴现场,发现一辆工程车正准备倾倒建筑垃圾,队员们随即拍照取证,抓了个现行。

“那里堆了很多垃圾,应该是多次偷倒的结果,但当事司机却否认自己有同

伙。”城管队员告诉记者,他们立即调取了相关路段的监控进行取证,结果发现共有4辆渣土工程车出入偷倒现场,其中就有陶某的涉案车辆。

锁定嫌疑车辆后,城管部门立即成立专案小组,派2支机动巡查组对辖区内渣土车辆停靠较多的康政路、康景路等5条道路进行定点巡逻,并发布“偷倒渣土线索征集令”,征集相关线索。

4月23日13时,中队巡逻队员在康景路巡查时,发现一辆轻型货车停在路边,仔细核实后确认为嫌疑车辆。17时

许,中队接到群众举报,疑似嫌疑车辆出现在拱墅区与余杭区交界处的一条马路上,执法人员立即前往现场实施布控,顺利扣押嫌疑车辆。

4月24日,中队再次接到群众举报,又有疑似嫌疑车辆出现在余杭区崇贤街道向阳工业园附近,专案小组拦截并扣押了该嫌疑车。

至此,4辆涉案车辆全部被依法扣押。很快,4名司机承认了他们的违法行为。根据《杭州市城市市容和环境卫生管理条例》,涉案司机将分别被处以至少5000元的罚款。